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5. Determinar los valores reales de a, para que el siguiente sistema tenga: solucidon Unica, infinitas
soluciones y ninguna. Resolverlo en los casos en que sea posible.
X+ay+3z=2
X +y -z=1

2X +3y + az = 3

Solucién

Para estudiar los rangos de A y (A|B), escalonamos la matriz ampliada
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La primera operacion elemental ( Fl(:’ F:2) tiene por objeto que el pardmetro a figure en una fila
inferior lo que facilita los calculos.

El rango de A depende de si es nula o no la expresién -a’*- a + 6

~1+25

-a’-a+6=0 => a’+a-6=0 :azT:a=2 y a=-3

Casos:

ea #2,-3 = -a>-a+6%0 = rgA= rg (A|B) =3 =n°deincognitas = el sistema es
compatible determinado, es decir, tiene una Unica solucién para cada valor de a distinto de 2 y de
-3.

Vamos a hallar la solucién resolviendo el sistema asociado a la matriz escalonada comenzando a
despejar z en la ultima ecuacion y sustituyendo en las anteriores:

2-a = —(a-2) 1

(-a*-a+6)z=2-a = z= = =
_a2_a+6 —(a—2)(3+3) a+3

y+(@+2)z=1 = y:1_(a+2)221_(a+2)_a+3—a—2_ 1

(@a+3) a+3  a+3
X+y—z=1 = xXx=1-y+z=1- 1 + 1 =
a+3 a+3
La solucibnes x=1, y = 1 , z= 1
a+3 a+3
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e a = 2, en este caso, (A|IB) = |0 = rgA = rg (A|B) = 2 < n° de incognitas = el

0]

sistema es compatible indeterminado, es decir, tiene infinitas soluciones que vamos a calcular
resolviendo el sistema asociado a la matriz escalonada
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y+4z=1 = y=1-14z
X+y—z=1= xXx=1-1+4z+27z2=52

~

Las soluciones son x =5z, y=1—-4z, ze N

11 -1]1
ea = -3 enestecaso, (AIB)~ |01 -1 | 1|= rgA =2 = rg (A|IB) = 3 = el sistema es
00 O0]65

incompatible, es decir, no tiene solucion.
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